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Aprendizaje esperado: Resuelve problemas que implican calcular la probabilidad de
eventos complementarios, mutuamente excluyentes e independientes.

Enfasis: Analizar el significado de los valores al obtener una probabilidad.

¢ Qué vamos a aprender?

Analizaras el significado de los valores al obtener una probabilidad. Los materiales que
utilizaras en esta sesion son: cuaderno de apuntes, juego de geometria, marcador,
colores, lapizy goma.

Has aprendido las caracteristicas de los eventos mutuamente excluyentes e
independientes, asi como la solucién de problemas de este tipo, también aprendiste
la escala de probabilidad y las distintas expresiones de su medida.

En esta sesion, seguiras trabajando el tema de probabilidad.

¢Qué hacemos?

Con el siguiente problema fortaleceras algunos conceptos como espacio muestral y
eventos.



Se lanza un dado, encuentra la probabilidad de que:
Evento E = Obtener un nimero menor que 3

Evento F = Obtener un nimero primo

Calcula:

Primero, identifica el espacio muestral. El experimento es el lanzamiento de un dado.
¢Cuales son todos los resultados posibles al lanzarlo?

Los resultados posibles son 1, 2, 3, 4, 5y 6. En ambos eventos utilizaras este espacio
muestral, porque se refieren al mismo dado.

Los casos favorables dependen de lo solicitado en el problema, es decir: En el evento
E solicitan los numeros menores que 3, ; Cuales son? Son 1y 2. (Por qué no incluyes al
3? Porque, te solicitan los menores a 3, no igual a 3. Siendo la cardinalidad de tu espacio
muestral de 2.

ESPACIO MUESTRAL (S) = @ 3,4,5y 6}
Casos favorables del evento E = {1y 2}

card (E) = 2

En el evento F solicitan los niumeros primos. Sabes que los ndmeros primos son
aqguellos los que so6lo tienen dos divisores, el 1y el mismo numero ¢Cuales son los
numeros primos del espacio muestral? Los nimeros primos son 2, 3, 5. Por lo tanto la
cardinalidad del espacio muestral es 3.

Ahora pasa al calculo de la probabilidad. Sabes que para calcular la probabilidad del
evento E, se escribe la letra P mayuscula de probabilidad, entre paréntesis anotas el
evento solicitado, que es >3.



En el primer caso el cociente es igual a |la cardinalidad del evento entre la cardinalidad
del espacio muestral, es decir, 2 entre 6, que es igual a un tercio; al dividir 1 entre 3
sabes que se aproxima a 333 milésimos, y que es aproximadamente 33.3%

¢Por qué piensas que tienes tantos resultados? ;Consideras que indican varias
respuestas?

Analizando los resultados, observas que son expresiones numeéricas equivalentes, pues
todas tienen el mismo valor y representacion diferente. El primero se trata de la
simplificacion de una fraccion, el segundo es la representacion decimal de la misma
fracciony el Ultimo resultado es la representacion como porcentaje de la probabilidad.

Puedes concluir que es posible representar la medida de la probabilidad como una
fraccion, un decimal o como un porcentaje y todas seran correctas y verdaderas
siempre y cuando sean expresiones equivalentes Reafirma el tema resolviendo el
inciso b).

Recuerda que la cardinalidad del evento F es 3, y |la cardinalidad del espacio muestral
es 6.

cardinalidad del evento

P(>3)= cardinalidad del espacio muestral
card (E) =2 $={1,2,3,4,5y 6}
card (S) =6

2 1
P(> 3) =§= gz 0.33 = 33.3%

Por lo tanto, la probabilidad de obtener un ndmero primo es igual a 3 entre 6, que es
igual a un medio, que es igual 5 décimos y es igual al 50 %. Recuerda, todos estos
resultados son correctos ya que son equivalentes entre si.



cardinalidad del evento

> =
P(>3) cardinalidad del espacio muestral
Decimal
2 1
P(>3) = g = § ~ 0.33 = 33.3%
. Porcentaje
Fraccion

La forma en que se representa una probabilidad es distinta, pero su valor o
interpretacion es el mismo. La forma en que expresas un resultado depende del tipo
de probabilidad que utilizaras, por ejemplo:

En el prondstico del clima, si estas planeando un evento al aire libre o tienen un partido
querran comprobar la probabilidad de lluvia. Los meteordlogos predicen el tiempo
sobre la base de los patrones que se han producido en afos anteriores, es comun
escuchar que hay 85% de probabilidad de Iluvia; sin embargo, si se habla del juego de
blackjack, el jugador tiene probabilidad 1 en 20 de conseguir el 21, un blackjack.

También has escuchado decir que, si un estudiante responde al azar una prueba de
opcidon multiple con cinco respuestas, tiene 1/5 de probabilidad de contestar de forma
correcta.

En decisiones médicas la probabilidad también es importante. Si te dicen que es
necesaria una cirugia, para conocer la tasa de éxito de la misma, con base en la
probabilidad puedes tomar una decision informada si es 0 no una buena opcion.
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Hasta el momento, has calculado la probabilidad desde el enfoque clasico.

Ahora, en los siguientes casos, utilizaras el enfoque frecuencial. El calculo de la
probabilidad frecuencial requiere obtener datos de un experimento aleatorio.

Recuerda que un experimento aleatorio es aguel que, cuando se repite bajo las
mismas condiciones, el resultado que se observa no siempre es el mismo y tampoco
es predecible.

Analiza: En la secundaria “Silvestre Revueltas”, la maestra Gaby, realiza con sus
alumnos de tercer grado de secundaria un experimento de lanzar un dado una vez
cada alumno. Siendo un grupo de 30 alumnos ¢ cual es la probabilidad de obtener un
57 Con los datos obtenidos del experimento, calcula.

Primero identifica el espacio muestral del experimento. El espacio muestral es igual a
los resultados obtenidos por el lanzamiento de un dado por parte de cada uno de los
30 estudiantes.

Puedes ver que el evento G, que es obtener 5, sale 8 veces. Asi, la cardinalidad del
evento G es 8, ya que en la tabla se observa que fue el nUmero de veces que cayo el
numero 5.

cardinalidad del evento

P (5)=

cardinalidad del espacio muestral

N NN

Frecuencia
G: Obtener 5 card (G) =8 card (S) =30
Decimal
8 4
P(>3)=—= —=0.266 = 26.6%

30 15

Fraccion Porcentaje



Realiza el calculo: La probabilidad de obtener 5 en el experimento es 8 entre 30, que
es igual a 4 quinceavos, que es aproximadamente 266 milésimos y a su vez
aproximadamente 26.6%.

La forma de calcular y obtener los resultados de la probabilidad es el nUmero de casos
favorables sobre el nUmero de casos posibles, pero la forma de obtener los datos es
diferente. Los resultados no son sélo numeros. Su interpretacion ayuda a tomar
decisiones en la vida cotidiana al estimar o predecir eventos matematicos.

Por eso la comunicacidbn matematica, la estadistica y su interpretacion son
importantes en la toma de decisiones en la Fisica, Quimica, Biologia, Finanzas,
Economia, Psicologia, entre otras disciplinas; asimismo, en actividades practicas, como
el control de calidad en la industria, la prediccion del clima, los modelos de estudio de
la propagacion de epidemias, las encuestas, entre otras.

Analiza algunas situaciones problematicas que implican expresar la probabilidad de
eventos, su interpretaciony asi poder brindar una orientacion en la toma de decisiones
y en el significado cuando se tiene un valor de probabilidad.

Una alumna de una escuela Secundaria Técnica, en Tlaxiaco, Oaxaca presenta la
siguiente situacion.

Mi mama usa lentes de contacto desde hace 10 anos y al visitar a la oftalmologa, ésta
le menciona que es candidata para realizarse una cirugia laser.

Para tomar la mejor decisién, investigué y encontré la siguiente informacién en una
revista especializada.

Problema de Karen Montalvo

Los resultados de investigaciones recientes afirman
que las personas que usan lentes de contacto todos
los dias durante 30 afios tienen una probabilidad de 1
en 100 de desarrollar una infeccion en los ojos que
sea peligrosa y existe una probabilidad de 1 en 2,000
de que experimenten pérdida de la vision como
consecuencia de su uso. Por otro lado, el riesgo de
que ocurra una importante pérdida de la vision con la
cirugia ocular con laser es de 1 en 10,000.




Problema de Karen Montalvo
Al observar los datos nos preguntamos:

¢, Qué es mas riesgoso: la cirugia ocular con
rayo laser o el uso de los lentes de contacto?

Si mi mama sigue usando lentes de contacto
¢;Qué enfermedad es mas probable que
desarrolle?

Ayuda a su compafera a resolver el problema. Considera:

:Qué piensas de la situacidon? ;A qué poblacion puede ser relevante conocer estos
datos? ;Por qué?

Analiza la informacién proporcionada, podrias representarla en una tabla para
observar todos los datos juntos.

En filas acomoda la informacion proporcionada y en columnas anota los valores de la
probabilidad, utilizando la escritura o representacion empleada con anterioridad. Si
observas, los datos proporcionados son fracciones, por lo tanto, los puedes pasar a
decimal y a porcentaje con la intencion de compararlos con mayor facilidad.

Informacién de una revista especializada

Infeccion
Pérdida de vision

Cirugia con
Rayo laser

La probabilidad de desarrollar una infecciéon es 1 sobre 100, que es igual a un
centésimo, igual a 1%, la pérdida de vision tiene una probabilidad de 1 entre 2000 que
es igual a 5 diezmilésimos, que es igual a 0.05 % y, por ultimo, la probabilidad de
pérdida de vision durante la cirugia con rayo laser es de 1 entre 10,000 que es igual a1
diezmilésimos, igual a 0.01%



Informacidén de una revista especializada

1%

Infeccion
Perdida de vision 0.0005 0.05 %
Cirugia con 0.0001 0.01%
Rayo laser

Representar la probabilidad en forma de fraccion, decimal y en porcentaje te permite
interpretar la informacion de una forma mas segura y acertada para tomar la mejor
decision.

Analizando ¢Qué probabilidad es mayor? ;Qué conviene una probabilidad mayor o
menor? ;Qué es Mas riesgoso la cirugia ocular con rayo laser o el uso de lentes de
contacto? De seguir usando los lentes de contacto ¢ qué enfermedad es mas probable
que ocurra?

La probabilidad mayor es la de desarrollar una infeccion al ser del 1%, después pérdida
de vision con 0.05% y por ultimo la cirugia con rayo laser. Es mas riesgoso el uso de
lentes de contacto, ya que cuenta con una probabilidad mayor de infeccion y pérdida
de visién que la cirugia con rayo laser.

Informacioén de una revista especializada

1%

Infeccién
Perdida de visidn 0.0005 0.05 %
Cirugia con 0.0001 0.01%
Rayo laser
Probabilidad mayor = 1 % Probabilidad menor = 0.01 %

En este caso conviene mas una probabilidad menor, que es la de la cirugia laser con
0.01%, ya que nos indica un menor riesgo si se decide esa opcion. Ahora, si se continlda
usando lentes de contacto por un tiempo prolongado, es mas probable sufrir de una
infeccion que padecer pérdida de vision.



Para este tipo de problema, si analizas el tener una probabilidad mayor no es un buen
signo, porque estas hablando de riesgos y estos al ser menores te brindan mas
tranquilidad y certidumbre al momento de tomar una decision. Esta informacion
puede ser relevante para las personas que por necesidad emplean lentes de contacto
o incluso para quienes los usan como accesorios, el cuidado de la salud integral es
responsabilidad de todos.

Lalo de una Secundaria Federal de Atlixco Puebla, propone el siguiente ejercicio:

Estimados companeros, les solicito su orientacion, mi papa quiere comprar una
camionetay en laagencia de autos le brindaron la siguiente informacion. Elempleado
realiza registros mensuales de las unidades vendidas y nos mostrd las ventas
probables para el siguiente ano: 0.42 de las camionetas de carga, 52% de las

camionetas familiares y 6 sobre 100 de camioneta deportiva.

En el caso de los autos, los Discret 32%, los Favorit 0.58 y los de Luxe un décimo.

Registros mensuales de unidades vendidas 2019 -2020

™ ST TR

Camioneta de carga

L

Camioneta familiar 52%
Camioneta deportiva

Auto Discret 32 %

Auto Favorite 0.58

Auto de Luxe

m Reto de Erick Pérez
v

Utilizando la representacion en porcentaje para
comparar la probabilidad. ;Qué unidad es la mas y
menos vendida de los dos tipos?

Si mi papa quiere comprar una camioneta y se
guia por el que tiene mayor probabilidad de venta
¢ Cudl compraria?



El problema maneja dos tipos de unidades, camionetas y autos, y expresan la
probabilidad de diferentes formas. Ordena primero, la informacién proporcionada.

Para organizar la informacién ordena los datos proporcionados en una tabla de
acuerdo con la forma en que te proporcionaron la probabilidad, por el tipo de
camioneta y auto, y empieza a completar la tabla llenando los valores faltantes,
cambiando de fraccidén a decimal y porcentaje como en el problema anterior.

Agencia “ISEMIS” Ventas 2018 - 2019

Fraccion

Decimal 0.42 0.58

Porcentaje 52% 32%

En el caso de porcentaje a decimal el punto decimal se recorre dos lugares a la
derecha.Y en el caso de numero decimal a fracciéon se expresa como fraccién decimal,
es decir, con denominador 10 o 100

Por ejemplo, la camioneta familiar de 52% se recorre el punto dos lugares a la derecha
y tienes 0.52 que es igual a 52 centésimos. En el caso del auto Favorit, en el que se
proporcioné como dato 0.58, es igual a 58 centésimos o0 58%. Con la tabla completay

manejando la misma representacion de probabilidad, ya puedes ayudar a Lalo a
contestar las preguntas que le formuld su papa.

Agencia “ISEMIS” Ventas 2018 - 2019

Fraccién

Decimal 0.42 0.52 0.06 0.32 0.58 0.1

Porcentaje 42% 52% 6% 32% 58% 10%



Analizando los resultados de la tabla, y considerando los dos tipos de unidad, puedes
concluir que la unidad con mayor probabilidad de venta es el auto Favorit, con el 58%
y la unidad con menor probabilidad de venta es la camioneta deportiva contando sélo
con el 6% de probabilidad de venta.

Fraccion
Decimal 0.42 0.52 0.06 0.32 0.58 0.1
Porcentaje 42% 52% 6% 32% 58% 10%

¢, Qué unidad es la mas y menos vendida considerando los dos tipos ?

Mas vendida: Auto Favorit Menos vendida: Camioneta deportiva

Para la segunda pregunta de Lalo, analizando las camionetas y tomando la decision
de acuerdo con la que tiene mayor probabilidad de venta, seria la camioneta familiar

con 52%.

Fraccion
Decimal 0.42 0.52 0.06 0.32 0.58 0.1
Porcentaje 42% 52% 6% 32% 58% 10%

¢ Cual camioneta compraria considerando la mayor probabilidad de venta?

Con 52% de probabilidad de venta. Camioneta Familiar

Para tomar la mejor decision ahora la probabilidad considerada no es la menor, por el
contrario, se parte del punto de la unidad que tiene mayor probabilidad de venta.

Analiza lo que has aprendido:

¢Cual es la diferencia entre este problemay el anterior?



¢Siempre se debe considerar la probabilidad mayor para tomar una decision? ;Qué
tipo de probabilidad se estudié en estos problemas, fue clasica o frecuencial?

La diferencia entre los dos problemas es que en el primero debe considerarse la menor
probabilidad para la toma de decisiones, porque involucra un riesgo para la salud.

Y en el segundo problema, se debe considerar la probabilidad mas alta y la menor en
funcion del numero de vehiculos vendidos en cada agencia automotriz para poder
comparar y asi tomar la decisién de elegir la camioneta para comprarla.

No siempre se debe de tomar la mayor probabilidad para tomar una decision, se debe
considerar la situacion planteada. Entonces, la correcta interpretacion de la
informacion resulta de suma importancia para la toma de decisiones.

En ambos problemas se trabajo la probabilidad frecuencial porque se obtiene de una
estimacion de resultados a futuro, donde los resultados posibles permiten la toma de
decisiones.

Analiza otro ejercicio, es de la alumna Frida Tolentino de una escuela Secundaria
Diurna de la Ciudad de México.

Una compania de seguros de automoviles clasifica a sus asegurados de acuerdo con
el niumero de accidentes que se presentan al mes. La siguiente tabla recoge la
informacion de 100 asegurados dividiéndolos por grupo de edad y por género.

¢Cual es |la probabilidad de que una mujer tenga un accidente? Dado que un hombre

sufrié un accidente ¢ cual es la probabilidad que su edad esté entre 20 y 40 anos?
Gracias por su apoyo.

Reporte mensual de Seguro de Automdviles

Geénero Mujeres Hombres Total
Edad (afios)
Menores de 19 3 15 18
De 20 a 39 6 35 41
De 40 a 59 4 24 28
Mayores de 60 1 12 13
TOTAL 14 86 100

A)¢ Cual es la probabilidad de que una mujer tenga un accidente?

B) Dado que un hombre sufrio un accidente ¢, Cual es la probabilidad
que su edad esté entre 20 y 40 afos?

Es importante analizar con cuidado la pregunta y de donde obtener los datos, porque
la forma de calcular la probabilidad ya la conoces.



Para responder a la primera pregunta, si quieres calcular la probabilidad de que una
mujer sufra un accidente, es importante considerar la totalidad de las mujeres ya que
no estamos tomando en cuenta la edad. Vemos aqui que 14 mujeres de un total de
100 asegurados sufrieron un accidente. Por lo tanto, la probabilidad es de 14 entre 100,
es decir, 14 centésimos o 14%.

Reporte mensual de Seguro de Automdviles

Género Mujeres Hombres Total
Edad (afios)

Menores de 19 3 15 18
De 20 a 39 6 35 41
De 40 a 59 4 24 28

Mayores de 60 1 12 13

TOTAL 14 86 100

A)¢ Cual es la probabilidad de que una mujer tenga un accidente?

. #Mujeres _ 14 _ o
P (Mujer) % Total 00 - 0.14 =14 %
Ahora, para calcular la probabilidad de que un hombre de entre 20 y 40 aflos tenga un
accidente debes considerar los siguientes datos:

En la tabla buscas el numero de hombres dentro de ese rango, es decir entre 20 y 40
anos, que son 35, entre el total de hombres que son 86, al dividir, obtienes que es igual
a 406 milésimos e igual a 40.6%. Es decir, la probabilidad de que un hombre de entre
20y 40 anos sufra un accidente es de 40.6%.

Reporte mensual de Seguro de Automaviles

Género Mujeres Hombres Total
Edad (afos)

Menores de 19 3 15 18
De 20 a 39 6 35 41
De 40 a 59 4 24 28

Mayores de 60 1 12 13

TOTAL 14 86 100

B)¢ Dado que un hombre sufrié un accidente 4 Cual es la probabilidad
que su edad esté entre 20 y 40 afios?

_ #hombresde20a39 _ 35
P (Hombre/ 20 a 40) = = — =0.406 =406 %
# Total de hombres 86




Lo importante en este tipo de problemas es comprender qué te solicitan e identificar
cual es la totalidad del evento que se esta analizando en una situacion.

¢Cual es la probabilidad de que una persona de 60 anos que tiene un accidente sea
mujer?

Recuerda, analizando los datos tienes que el numero de mujeres mayores de 60 anos
gue tuvo un accidente es 1. Por otro lado, el total de mayores de 60 afos, tanto mujeres
como hombres, que tuvo un accidente es de 13 personas. Entonces, la probabilidad de
gue una persona mayor de 60 anos sea mujer es de 1 entre 13, que es igual a 76
milésimos, igual 7.6%.

Reporte mensual de Seguro de Automoviles

Género Mujeres Hombres Total
Edad (afios)
Menores de 19 3 15 18
De 20 a 39 6 35 41
De 40 a 59 4 24 28
Mayores de 60 1 12 13
TOTAL 14 86 100

C) ¢ Cual es la probabilidad de que la persona que sufra un accidente
sea mujer conociendo que es mayor de 60 afios?
# mujer mayor de 60

1
i = = — = = 0
P(mayor de 60/ mujer) tal de mavores de 60 13 0.076 =76 %

Realiza el siguiente ejercicio y haz tus anotaciones en tu cuaderno.

En un hospital, en la sala de recuperacién hay 100 personas, de las cuales 35 sufrieron
alguna fractura y 62 son diabéticos; si hay 12 personas que no tienen fractura ni son
diabéticos, con esta informacién, una enfermera se pregunta:

Evento H: ;Cual es la probabilidad de escoger una persona de la sala de recuperacion
gue tenga diabetes y esté fracturada? Porque cuentan con un numero limitado de
medicamentos de alto espectro para este tipo de pacientes, cuenta sdélo con
medicamentos para el 10% de los pacientes y le preocupa que no alcance para cubrir
todo el turno.

Evento J: El médico internista del turno solicita un paciente que sea del grupo de los
diabéticos para hacer ciertas pruebas de resistencia, por lo tanto, también requiere
gue estos pacientes no tengan fractura ;Cual es la probabilidad de escoger al azar un
paciente con estas caracteristicas?

Inicia ordenando la informacién del problema en una tabla, teniendo cuidado de
ubicar los datos de forma correcta.



Acomoda en tres columnas a los pacientes que tienen fractura y a los que no, asi como
una columna del total.

De forma vertical anota a los diabéticos y a los que no lo son, asi como el total.

Sala de recuperacion

Padecimiento Fractura Sin fractura Total
Diabetes 62
Sin Diabetes 12
Total 35 100

A) La probabilidad de escoger una persona de la sala de recuperacion que
tenga diabetes con fractura
B) De los diabéticos, la probabilidad que no tenga fractura

Empieza a anotar los datos, son 100 personas en total, 35 es el total de fracturados, 62
es el total de diabéticos, por diferencias puedes escribir los totales faltantes.

Por ultimo, escribe el 12 en el cruce de los que no tienen fractura ni son diabéticos.

Con esos datos puedes, por diferencias, empezar a llenar los espacios en blanco, es
decir, para completar las 100 personas faltan 65 sin fractura y 38 sin diabetes.

Para los que no tienen fractura, si en total son 65 — 12 que tienen diabetes, obtienes
gue 53 tienen diabetes, para los diabéticos si el total son 62 — 53 obtienes 9 en la
columna de pacientes con fractura, que para completar los 35 con fractura anota 26 y
asi completas la tabla.

Sala de recuperacion

Padecimiento Fractura Sin fractura Total
Diabetes 9 53 62
Sin diabetes 26 12 38
Total 35 65 100

A) La probabilidad de escoger una persona de la sala de recuperacion que
tenga diabetes con fractura
B) De los diabéticos, la probabilidad que no tenga fractura



Si observas, ahora sélo falta realizar el calculo de la probabilidad del evento H de
escoger una persona de la sala de recuperacion que tenga diabetes con fractura,
divide 9 entre 100, igual a 9 centésimos, que es igual al 9%.

Sala de recuperacion

Padecimiento Fractura Sin fractura Total
Diabetes 9 53 62
Sin diabetes 26 12 38
Total 35 65 100

A) La probabilidad de escoger una persona de la sala de recuperacion que
tenga diabetes con fractura

) _ #diabéticos con fractura _ 9

i = —_ = = 90
P(diabetes con fractura # Total de pacientes o5 = 009 =9%

Con esta informacion, la enfermera puede tomar decisiones importantes como
solicitar mas medicamentos si la probabilidad fuera alta o incluso dar prioridad a
ciertos pacientes si fuera necesario. En este caso la probabilidad del 9%, te permite
organizar con mayor tranquilidad la distribucion de los medicamentos ya que la
demanda es menor a lo contemplado.

Por ultimo, en el evento J solicita de los diabéticos, la probabilidad de que el paciente

no tenga fractura. La probabilidad es igual a 53 entre 62, igual a 85 centésimos igual a
85%. La probabilidad de tener un paciente diabético sin fractura es del 85%.

Sala de recuperacidn

Padecimiento Fractura Sin fractura Total
Diabetes 9 53 62
Sin diabetes 26 12 38
Total 35 65 100

B) De los diabéticos, la probabilidad que no tenga fractura.

# sin fractura 53
P(diabéticos/sin fractura) = ¥ Total af; Tiabéticos = = - 0.85 =85%

Es muy importante la comprension de lo solicitado, en este ultimo inciso no hablan de
toda la sala, el espacio muestral son sdélo los diabéticos, que son 62 pacientes, y el
evento solicitado que son los pacientes que no tienen fractura es de 53 ¢ Notaste ese
detalle importante?



Con la informaciéon obtenida del 85% de los pacientes, el médico internista puede
considerar para la prueba no sélo a un paciente ya que cuentas con varios pacientes
con la caracteristica que requiere para el estudio.

Analizaste las diversas formas de expresar un valor de probabilidad que son por
fraccion, decimal o en forma de porcentaje, las cuales, a pesar de escribirse de forma
diferente, representan lo mismo.

También con esos diferentes valores se examind el significado de los resultados al
obtener una probabilidad y se revisé su adecuada interpretacion. En ocasiones una
probabilidad alta es lo mejor, pero en otros es todo lo contrario, todo depende del
contexto del problema y de la informacién solicitada.

El matematico francés Pierre Simon de Laplace, uno de los pioneros de |la probabilidad,
afirmalba que esta disciplina es, en el fondo, “sentido comun reducido a calculos”.

El Reto de Hoy:

Busca en tu libro de texto todo lo relacionado con este tema y resuelve |los gjercicios
gue ahi se proponen. Asi podras enriquecer tu conocimiento y tomar notas en tu
cuaderno.

iBuen trabajo!

Gracias por tu esfuerzo.

Para saber mas:

https://www.conaliteg.sep.gob.mx/
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